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 المشتركة الأكاديميّة الهيئة

 والاقتصاد الاجتماع قسم

 المّادة: علم الاقتصاد

  العامّة الثانوية شهادة

 والاقتصاد  الاجتماع فرع 

 5  رقم نموذج 

 ساعات ثلاث : المدّة

 

  مطوّرة(وحتى صدور المناهج ال 2017 – 2016نموذج مسابقة )يراعي تعليق الدروس والتوصيف المعدّل للعام الدراسي 

 

 علامات( 8) إقتصاديّة إستعمال مفاهيم وتقنيات :الالزامية المجموعة

 

كانت حصيلة مبدأ  1929في بورصة نيويورك عام  بسبب المضاربات  ة التي شهدتها أسعار الأوراق الماليةالتقلبات الحاد   -1

 الأميركية.يطبق في النظام الليبرالي الكلاسيكي الذي كانت تعتمده الولايات المتحدة 

 علامة( 0.25)  .سم ِّ هذا المبدأ -1.1

 علامة( 0.75) ا خطوات متسلسلة.متبع   1929عام على الوضع الاقتصادي  لهذه المبدأ  ن الانعكاس السلبي بي   -2.1

 

أن كلفة  لمتو.ن. فإذا ع 1500و.ن في حين أن سعر مبيع المنتج في بلد المنشأ بلغ  2000بلغت كلفة استيراد منتج زراعي  -2

 كلفة التأمين. أضعاف  4الشحن بلغت 

 علامة( 0.5) سب كلفة التأمين وكلفة الشحن لهذا المنتج.حإ -1.2

د نتيجة 3000لنفترض أن كلفة المنتج الزراعي نفسه في البلد المستورد بلغت  -2.2   سلبية في حال  إقتصادية و.ن. حد ِّ

 علامة( 0.25) ا.ا حيادي  اعتمدت الدولة موقف          
 
تها بسبب التوظيف غير المجدي نتاجي  إة لدولة ما من العجز المالي وانخفاض في ة العام  المنشآت الصناعي   اني معظمتع -3

 .ضوالفائ

 علامة( 0.25) التدخل. الدولة في حال ارتأتاعتماده للدولة  يمكنا قترح خيار  إ -1.3

 لامة(ع 0.5) .من الناحية الاقتصادية هذا الخيارقي ِّم  -2.3

 علامة( 0.25) .هذا الخيارعتماد لاا سبب   حد د. في اطار القطاع العام بهذه المنشآت ا يقضي بالاحتفاظخيار  الدولة  اعتمدتفي حال  -3.3

 

ة ة، وبعد إجراء الدراسات التمهيدي  ة في إحدى المناطق اللبناني  ر أحد المستثمرين إنشاء مصنع لإنتاج الحقائب المدرسي  قر   -4

 )بالوحدات النقدية(. لآتيةان أن المشروع يحتاج قبل البدء في الإنتاج إلى التكاليف ة تبي  بمطلوال

 شراء مبنى و.ن. 300 000  -

 ةتجهيزات فني   و.ن. 280 000  -

 ةدراسة الجدوى الاقتصادي   و.ن.  20 000  -

مشروع في حال بلوغ الإنتاج الطاقة القصوى ة لللي  وأن الإيرادات الإجما و.ن. 520كما يتوقع أن تبلغ كلفة إنتاج الحقيبة الواحدة 

 .و.ن 120ر هامش الربح للحقيبة الواحدة ويقد   و.ن. 640 000تبلغ 

 (علامتان) ر إجابتك.بر   .حد د الخيار الأنسب للمستثمر% 7ة ل الفائدة على الودائع المصرفي  معد   إذا علمت أن  

 

 علامة( 0.75)ة: عام   ة أوإلى تشغيلي   الآتيةف الأهداف صن   -1.5 -5

 ة العاملين وتهيئة بيئة عمل فاعلة لهم.ة لزيادة إنتاجي  " اتخاذ إجراءات عملي  Xرت مؤسسة "قر   -أ

 أيام  3ة ة لمندوبي المبيعات لمد  الأمني   التداعياتندوات توعية عن  3" إقامة Yرت مؤسسة "قر   -ب

 . 1/11/2015ابتداء  من 

 من خلال العمل على تخفيض كلفة إنتاجها.  اتهاتعزيز صادر " العمل علىZرت مؤسسة "قر   -ج

 علامة( 0.5)" اتخاذهما لتحقيق هدف كل منهما. Z" و"Xأذكر إجراءين مختلفين يمكن لكل من المنشأتين " -2.5
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ثمار ة أن قيمة الاستن لها بعد دراسة الجدوى الاقتصادي  خشبية وتبي   طاولاترت إحدى الشركات الدخول في إنتاج قر   -6

 طاولة 800ز الاستثمار على إنتاج سنوات، وقد ترك   10ة المشروع و.ن. وأن مد   300,000ا المشروع هي ذاللازمة له

و.ن. أما الكلفة  10هي  ةالواحد لطاولةلن أن الكلفة الثابتة ا تبي  و.ن.، كم 100بسعر  ةالواحد الطاولةا على أن تباع سنوي  

   .ةالواحد للطاولةثابتة عاف الكلفة الأض 4ي رة للطاولة الواحدة فهالمتغي  

 (علامتان).ا. حل ِّل النتيجة الحاصلة% سنوي  8عة إذا علمت أن معدل الفائدة سب القيمة الراهنة للدفقات المالية المتوق  حإ

 

 اختر واحدة من المجموعتين الآتيتين:

 
 علامة( 12ة: )قتصاديّ إتحليل مستندات  المجموعة الاختيارية الأولى:

  :(1)رقم  مستند

س لمرحلة تاريخية جديدة مشابهة بعمقها واتساعها لأحداث مطلع الخمسينات من القرن الماضي، ما يحدث في المنطقة يؤس   إن  

وصار التبادل  ار الاقتصاد المنفتح على الأسواقا في اتجاه خيرين وكبار الاعلاميين دفعوا يومها لبنان اقتصادي  المفك   فإن  

ة كعملة ذات سعر صرف حسب قوى ت الليرة اللبناني  ة تنقل الرساميل )...( كما أقر  نظام حري   اعتماد ا كما تم  التجاري حر  

 العرض والطلب. 

 . 2011عية مصارف لبنان جمالمصدر :

 :(2)رقم  مستند

ا في بنان تراجع  قة في لة والمتعم  إليها الأزمة السياسية المتمادي اا أن تنعكس أحداث المنطقة، مضاف  ا أو مستغرب  )...( ليس مفاجئ  

% خلال 2,5والى  2010الى عام  2009إلى  2008% من عام  4% إلى 8% إلى 9لات النمو الاقتصادي من مستوى معد  

 . 2012ا على الفترة ذاتها في العام ا قياسي  أو تراجع   اة تباطؤ  قتصادي  نشطة الإل معظم الأا كذلك أن تسج  . وليس مفاجئ  2011عام 

إذ أن الاعتماد اللبناني  دين الاقتصادي والاجتماعييعلى الصع في المناخ الخارجي أصبح مبعث قلق متزايدن التراجع إ  )...(

% من وجهات 70ما أن فريقيا سيؤدي إلى انخفاض الصادرات لاسي  إالمبالغ فيه على أسواق دول الشرق الأوسط وشمال 

)...( في هذا السياق يشير صندوق النقد الدولي إلى أن كلفة . تناميةرات سياسية مدول تشهد توتالبضائع اللبنانية تكمن في 

ا في تراجع  و، عند الولادة عا في العمر المتوق  ة في الايرادات، وانخفاض  ل خسارة مستمر  الركود على العمالة يمكن أن تمث  

 . تحصيل الاكاديميال

لعاصمة بيروت أكثر المناطق التي تنتشر فيها هذه ب دون عمل. وتعتبر اسباب فالنتيجة واحدة: شبادت الأ)...( ومهما تعد  

 انتشار البطالة. يؤدي إلى  وهذا ما المتاحة  ةل النمو السكاني يفوق القدرات الاقتصادي  الظاهرة إذ أن معد  

 . 2011جمعية مصارف لبنان المصدر :

 : (3)رقم  مستند

 .حركة الصادرات والواردات في لبنان

 2012 2011 2010 2009 2008 تالسنوا

 4483 4265 4253 3484 3478 صادرات )مليون$(

 21279 20158 17964 16242 16137 واردات )مليون$(

 

 .غرفة التجارة والصناعة -التقرير الاقتصادي  :المصدر
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 بالعودة الى المستندات الواردة أعلاه، أجب على الاسئلة التالية: 
 

 علامة( 0.5).(1الذي يشير اليه المستند رقم ) ا في مطلع الخمسينات في لبنانسائد  كان الاقتصادي الذي  ستنتج نوع النظاما -1

تنجم عن الاستمرار في تطبيق قد أذكر نتيجة سلبية ( و1لنظام الاقتصادي الوارد في المستند رقم )لمبادئ ثلاثة د د  ح -1.2 -2

 (علامة 1.5. )مبادئهذه المبدأ من ل ك

 علامة( 0.75) ات.من هذه السلبي   لمعالجة كل   ااجراء  مناسب  ترح قا - 2.2

 ( :2) رقم لى المستندبالإعتماد ع - 3

 علامة( 0.25) تسفر عن تأثير أحداث المنطقة على التبادل التجاري.قد استخرج نتيجة اقتصادية سلبية  -1.3

 )علامة(المستند. دية التي يشير اليها بي ِّن انعكاس هذه النتيجة على المرحلة من الدورة الإقتصا -2.3

 

   الاقتصادية الواردة في المشكلة( قد تساهم في تفاقم 1) رقم ة الواردة في المستندالمبادئ الاقتصادي   أحدبي ِّن كيف أن  -1.4

 )علامة(. (3) رقم  المستند  

 علامة( 0.75(. )2) رقم خير من المستندالأشرح انعكاس هذه المشكلة على الوضع الاجتماعي الذي يشير اليه المقطع إ -2.4

 

 علامة( 0.75) .جابتك بدلالة من المستندإ(. إدعم 2)رقم استنتج المشكلة التنموية التي يشير اليها المستند  - 5

 

د شكل النمو الذي يبرزه المستند  -6  )علامة(. (3)رقم المستند  نا تأثيره على المشكلة التي يبرزها( مبي  2)رقم حد ِّ

      

 علامة( 4.5)ا تقترح فيه: ة. أكتب نص  ة وأخرى تنموي  ن ومشكلة  اجتماعي  قتصاديتي  إات أعلاه مشكلتين تعرض المستند -7

 إجراءين ضمنها.ا ة ذاكر  ن والمشكلة الاجتماعي  كلتين الاقتصاديتي  سياسة ملائمة لمعالجة المش -

 ا.ين ضمنها إجراءة ذاكر  لمعالجة المشكلة التنموي   سياسة  مناسبة -

 كل من المشاكل المذكورة. راءات كل من السياستين في حل  اشرح كيف تساهم إج -

 

 علامة( 12) : معاجة موضوع إقتصاديالمجموعة الاختيارية الثانية

 

 2013 واقع البطالة في لبنان (:1)رقم مستند 

لتقديرات ا. وتشير المواضيع الرئيسةن م ،الذي لا شفاء منه« العضال المرض»الذي أصبح يوصف بـ موضوع البطالة يعتبر 

كما  .)...( ثنين خسر وظيفته لأسباب اقتصادية%. بمعنى آخر هناك عاطل عن العمل من ا37ا إلى إلى أن البطالة وصلت تقريب  

فاع في العرض والطلب، وتفيد الدراسات عن ارت ي والنوعي  مشكلة البطالة ناتجة عن خلل على الصعيدين الكم  يرى البعض ان 

ن هناك أر نسبة إلى السنوات الماضية. ويشير تقرير صادر عن بعض الخبراء الاقتصاديين الحاضمعدل البطالة في الوقت 

 للمستوى المرتفع للبطالة منها: سباب رئيسةأ

 

 الصادرات الوطنية.تأثير الاضطرابات التي تصيب سوريا على  -

 ي سندات الخزينة.موال من الداخل والخارج للإستثمار فق الأتدف   -

 ظام التعليمي ومتطلبات سوق العمل.رة بين النالفجوة الكبي -

 . من الاقتصاد الإنتاجيالاقتصاد الريعي بدلا   ىوالتركيز علة ة العالمي  رات الاقتصادي  عدم مواكبة المتغي   -

 تخفيض الحكومة للرسم الجمركي على بعض المستوردات. -

 ك.اسعار الاستهلا ارتفاع مستوى -

 .ةوطني للدراسات الاستراتيجيّ تقرير صادر عن المركز ال المصدر:
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 (: 2)رقم مستند 

ل في ن لم تبدأ المعالجة الفورية وتوضع الخطط والحلول التي تتمث  إة قتصادي  إئ بكارثة تنب   ى حد  لالبطالة في لبنان وصلت إن إ

 ة التالية:البنود الرئيسي  

 .ستقرار سياسي وأمنياة وتحقيق زمة السياسي  النزاع والأ حل   -1

 .د فرص عملشامل يول  نامج نمو إقتصادي وضع بر -2

 .معالجة الخلل بين العرض والطلب في سوق العملإعداد برنامج تدريبي شامل ل -3

 .تحفيز الشركات بهدف خلق فرص عمل جديدة -4

 .ةتقرير صادر عن المركز الوطني للدراسات الاستراتيجيّ  المصدر:

 

 

 :ذا الموضوع من خلالعالج ه معلوماتك المكتسبةلو تندين أعلاهبالعودة للمس

 

 ا العلاقة بين كل سبب ونوع البطالة الناتجة عنه.موضح   تحديد أسباب البطالة في لبنان -

 البطالة. على أحد أنواع (2)المستند رقم ول من شرح انعكاس تحقيق  البند الأ -

 .(4بيق السياسة التي يشير اليها البند رقم )تط ام  مقي  ( لمكافحة البطالة 4)( و3( و)2ليها كل من البنود )إ تسمية سياسة يشير -

 البطالة. كل من أنواع ا كيف يساهمان في حل  ح  ضمن كل سياسة شارين ءتحديد إجرا -
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 وحتى صدور المناهج المطوّرة( 2017 – 2016راعي تعليق الدروس والتوصيف المعدّل للعام الدراسي ت) أسس التصحيح

 

 مات(علا 8) إقتصاديّة. إستعمال مفاهيم وتقنيات المجموعة الالزامية:

1. 

 علامة( 0.25. )رديةالحرية المطلقة للمبادرة الف -1.1

يعني عدم استخدام الأموال في الاستثمارات المنتجة الحرية المطلقة للمبادرة الفردية تؤدي الى مضاربات مما الانعكاس:  -2.1

   الاستثمارات   الإنتاج  (علامة 0.75) .النمو الاقتصادي 

2. 

 و.ن. 2000=  كلفة الاستيراد   -1.2

 و.ن. 1500=  سعر المبيع 

 أضعاف كلفة التأمين. 4=  كلفة الشحن 

 كلفة الاستيراد = سعر مبيع السلعة في بلد المنشأ + كلفة الشحن + كلفة التأمين. 

    2000     = 1500                       + (4 x(    +      )x) 

 5 x  =500 

 x
5

500
100  و.ن. كلفة التأمين. ==

 علامة( 0.5) و.ن. 400=  100×  4كلفة الشحن =  

 و.ن. 2000=  كلفة الاستيراد  -2.2

 و.ن. 3000=  كلفة الإنتاج  

 علامة( 0.25) .الزراعي المحلي هذا المنتجانخفاض القدرة التنافسية ل/هذا المنتج استيراد= زيادة  النتيجة السلبية 

3. 

 علامة( 0.25) .صةالخصخ   -1.3

 علامة( 0.25) زيادة الإنتاجية. :اإيجابي    -2.3

 علامة( 0.25) في ظل غياب المنافسة. احتكار :يا  بلس   

 علامة( 0.25) ./ التأثير على النشاط الاقتصادي )الاحتكار( للتضخم المالي االتأثير على المجرى العام للأسعار منع   -3.3

     
 

 ثمار =معدل مردود الإست   -4
 الربح

 ×100 
 رأس المال المستثمر

 وحدة نقدية 600 000=  20 000+  280 000+  300 000ستثمر = رأس المال الم

 سعر الحقيبة الواحدة = كلفة الحقيبة الواحدة + هامش الربح 

 و.ن. 640=  120+  520=         

 السعر× الإيرادات الإجمالية  = الكمية 

 الكمية =
 الإيرادات

= 
000 640 

 حقيبة 1000= 
 640 السعر

 الكمية× الربح للحقيبة الواحدة الربح الإجمالي = 

 و.ن.120 000=  1000×  120=      

 معدل مردود الاستثمار =
000 120 

 ×100  =20% 
000 600 

 %(.7 % 20معدل الفائدة على الودائع المصرفية ) بما أن معدل مردود الاستثمار 

 (علامتان) مستثمر بالاستثمار في هذا المشروع.ننصح ال
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5. 

1.5- 

 علامة( 0.25) عام هدف -أ

 علامة( 0.25) هدف تشغيلي -ب

 علامة( 0.25) هدف عام -ج

 علامة لكل اجراء( 0.25) (: اقامة دورات تدريبية للعاملين.Xالمنشأة ) -2.5

 .(: إعتماد التركيبة الملائمة لعوامل الإنتاجZالمنشأة )  

6.     

  Io = 300,000 m.u . 

n = 10 years           

 ة سنويا  طاول 800=  ن     

      pm = 100 m.uللطاولة الواحدة 

 .m.u 10 =   ك ث و

  10   =40 m.u 4 =  ك م و

i = 8% 

( )
Io - 

i

i  1 - 1
n−

+
Vo = F  

 علامة( 0.25)و.ن. 80,000=  100×  800الإيراد السنوي =  

 = ك ث و + ك م و حدة كلفة الطاولة الوا 

      =10  +40 

 و.ن. 50=      

 800×  50=  الإجمالية الكلفة  

 علامة( 0.25) .و.ن 40,000=     

  النفقات السنوية –= الإيرادات السنوية  الدفقات المالية السنوية  

      =80,000 - 40000 

        F   =40,000 .علامة( 0.5) و.ن 

( )
300,000 - 

08.0

0.08  1 - 1
10−

+
Vo = 40000   

=  31596.74- m.u (0.5 )علامة  

 علامة(. 0.5) الحالية للدفقات المالية المتراكمة سنويا  سلبية يعتبر المشروع خاسرا  ولا ننصح به ان القيمة بما

 
 

 علامة( 12) المجموعة الاختيارية الاولى
 
 علامة( 0.5) الليبرالي الكلاسيكي .1

2.  

 علامة( 0.25) نتيجة سلبية: عجز في الميزان التجاريعلامة(   0.25) لتجاري: حرية التبادل ا     -1.2

 علامة( 0.25) نتيجة سلبية: هروب الرساميل.علامة(   0.25)   حرية تنقل الرساميل:  

 علامة( 0.25) تدهور في سعر صرف العملة الوطنية./  مضاربات نقديةنتيجة سلبية :  علامة( 0.25)حرية القطع:  

                                                            

 

 (اجراءلكل   علامة 0.25) عجز في الميزان التجاري:  -2.2

 : زيادة الرسوم الجمركية على السلع المستوردة ولفترة مؤقتة.الاجراء  

 هروب الرساميل: -

 ت الأزمات.: وضع سقف على حجم الرساميل المسموح بنقلها إلى الخارج وقالاجراء

 مضاربات نقدية أو تدهور في سعر صرف العملة الوطنية. -

 : اعتماد سعر صرف رسمي للعملة الوطنية تجاه العملات الأجنبية.الاجراء
3. 

 علامة( 0.25) انخفاض الصادرات -1.3

  

  )انكماش اقتصادي( المرحلة من الدورة الاقتصاديةالانعكاس على   -2.3
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      النمو الاقتصادي الإنتاج  الاستثمار  الطلب على الإنتاج الوطني في الخارج  يعني الصادرات  تراجع        

 )علامة( .ضمن الانكماش اقتصادي

 علامة( 0.25)ملاحظة/ يجب ذكر الانكماش الاقتصادي للحصول على         

 

4. 

الطلب على الإنتاج الوطني في الداخل والخارج   ة للسلع الوطنيةمنافسة السلع الأجنبي    التبادل التجاري الحر   -1.4

 دة الاستيراد الصادرات مقابل زيا .علامة() زيادة العجز في الميزان التجاري 

كبر من التصدير أي زيادة الطلب على السلع الاجنبية أزيادة العجز في الميزان التجاري يعني زيادة الاستيراد بنسبة   -2.4

 علامة( 0.75). بطالة فرص العمل   الاستثمار على السلع الوطنية مقابل انحفاض الطلب 
 
 .إنخفاض العمر المتوقع/ تراجع في التحصيل الاكاديميالدلالة:  علامة( 0.5) في التنمية البشرية. إنخفاض .5

 علامة( 0.25)           

الاستيراد  حاجات الالاستيراد لتلبية   أي عدم القدرة على تلبية حاجات السكانعلامة(  0.25) نمو انكفائي .6

  علامة( 0.75) .يي الميزان التجارعجز ف مقابل انخفاض الصادرات 
 

 (اجراءعلامة لكل  0.5لامة لذكر السياسة ع 0.5) النص التوليفي: .7

 الإجراء السياسة المشكلة

انخفاض النمو )انكماش 

 اقتصادي(

النهوض الاقتصادي عبر 

التنافسية  تعزيز القدرة

 للعرض.

لتخفيض كلفة الإنتاج: تخفيض معدلات الفائدة على 

او أي إجراء يعمل على  معدة للاستثمارالقروض ال

 .تخفيض الكلفة

لزيادة الإنتاجية: توفير السوق التنافسية الكفيلة 

بإجبار المنشآت على الإبداع والتجديد في الآلات 

 والمعدات.

 عجز في الميزان التجاري

 الةبط

 مة على التعليم العازيادة النفقات  سياسة التنمية البشرية انخفاض في التنمية البشرية

 زيادة النفقات العامة على الصحة

يمكن ذكر إجراءات اخرى تعمل على تحسين )

 للتنمية البشرية( المكونات الاساسية
 

 الربط: 

 الاستثمار الطلب على الاستهلاك  قدرة التنافسية تخفيض كلفة الإنتاج وتحسين الإنتاجية يؤدي إلى زيادة ال

  الإنتاج علامة( 0.25) .الاقتصادي النمو 

 علامة( 0.25) البطالة. فرص العمل الجديدة  ومن ناحية أخرى زيادة الاستثمارات 

 لصادرات مقابل ا الطلب على الإنتاج الوطني في الداخل والخارج  وكذلك إن تعزيز القدرة التنافسية 

 علامة( 0.25) العجز في الميزان التجاري. الاستيراد 
 

  الربط: 

 علامة( 0.25)تحسن في التحصيل الأكاديمي  دة النفقات على التعليم زيا

 علامة( 0.25)تحسن العمر المتوقع عند الولادة  زيادة النفقات العامة على الصحة 

 

 علامة( 0.25) .ية البشريةى التنمومما يؤدي الى تحسين في مست
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 (علامة 12وضوع اقتصادي  )المجموعة الاختيارية الثانية: معالجة م

 

 علامة 0,5، للإشكالية علامة 0,5، للمضمونتان علام) (علامات 3المقدمة: )

 (للمنهجية

 تمنح علامة المنهجية الكاملة عند مراعاة تسلسل الأفكار وإلحاق المضمون بالإشكالية

 

 حديد المشاكل :ت

ح من العمل )فقدان الوظيفة ناجمة عن تراجع النمو وعن التسريالبطالة  الظرفية مرتفعة 

 لأسباب إقتصادية(

مشكلة البطالة ناتجة عن خلل على الصعيدين الكمي والنوعي في " البطالة البنيوية 
 "العرض والطلب

والاجراءات ذ السياسات ية ان تنف  الإشكالية : أمام هذه المشاكل كيف يمكن للحكومة اللبنان

 الملائمة للخروج منها ؟

 

 

 

 

 

 

2 

 للمعالجة ( علامات 6للمنهجية و علامة() علامات7موضوع: )صلب ال 

، تبدأ كل منها بالأفكار ماد تقسيم صلب الموضوع الى فقراتتمنح علامة المنهجية عند اعت

 ة التسلسل المنطقي للأفكارالرئيسية ومن ثم تتناول الأفكار الثانوية  مع مراعا

 سباب البطالة:أ

انخفاض  ←يا على الصادرات الوطنية تأثير الاضطرابات التي تصيب سور -

 .بطالة ظرفية ←فرص العمل  ↓ ←الإستثمار  ↓ ← الصادرات

عدم إستخدام  ←تدفق الاموال من الداخل والخارج للإستثمار في سندات الخزينة  -

 ↓ ←الاستثمار   ↓ ←جة المشغلة لليد العاملة الاموال في الاستثمارات المنت
 .بطالة ظرفية ←فرص العمل 

تضارب بين العرض  ←ة الكبيرة بين النظام التعليمي ومتطلبات سوق العمل الفجو -

 .بطالة بنيوية ←والطلب في سوق العمل 

الاستثمار في  ↓ ←التركيز على الاقتصاد الريعي بدلاً من الاقتصاد الانتاجي  -

 .بطالة ظرفية ←فرص العمل  ↓ ←المنتجة المشغلة لليد العاملة   القطاعات

اسعار السلع  ↓ ←لرسم الجمركي على بعض المستوردات تخفيض الحكومة ل -

الطلب على السلع المستوردة  ↑ ←القدرة التنافسية لهذه السلع  ↑ ←المستوردة 

طالة  ب ←فرص العمل  ↓ ←الاستثمارات  ↓ ←الطلب على السلع المحلية  ↓ ←

 .ظرفية

الاستهلاك الطلب على  ↓ ←القدرة الشرائية  ↓ ←ارتفاع مستوى أسعار الإستهلاك  -

 .بطالة ظرفية  ←فرص العمل  ↓ ← الإستثمار ↓ ←

 

 

 

 

 

3 

 

 

 ←جذب الرساميل ←تثبيت السلم الاهلي  ←البند الاول : الاستقرار الامني والسياسي  

 انخفاض البطالة الظرفية ←زيادة فرص العمل  ← زيادة الاستثمارات

 علامة 0.25

 عبر تعزيز القدرة التنافسية للعرض سياسة النهوض الاقتصادي   -1 

 من خلال : تخفيض الكلفة وتحسين النوعية 

 : لتخفيض الكلفة اتجراءالإ

)أو اي إجراء يخفض  تخفيض معدلات الفائدة على القروض المصرفية المعدة للإستثمار -

                                           الكلفة(

ة  مما يجبر المنتجين على ن تنفيذ أداة توفير السوق التنافسي  لتحسين النوعية تمك -3

 التحديث والتجديد في الآلات والمعدات فتزيد الإنتاجية 

 

  

 

 تفسير الترابط بين الأدوات  وتخفيض البطالة الظرفية 

 

ادة القدرة التنافسية للعرض مما يؤدي الى زيادة زي ←+ زيادة الإنتاجية كلفة الإنخفاض 

لى الإستهلاك مما يؤدي الى زيادة الإستثمارات مما يؤدي الى زيادة فرص العمل الطلب ع

 وتخفيض البطالة الظرفية

 

 علامة 0.25

 لإسم السياسة

 

 جراءلإ علامة 0.25)

 تخفيض الكلفة (

للربط مع   علامة 0.25) 

 (الكلفة

اء جرلإ علامة 0.25)

 النوعية ( تحسين

للترابط مع  علامة 0.25)

 الإنتاجية (

 

للترابط مع  علامة 0.25)

 البطالة  الظرفية (
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 الناشطة في مجال اليد العاملة :  البطالة البنيوية سياسة لمعالجة  -2 

 :لاجراءانا

ة تزيد من ة تكسبهم مهارات إضافي  لدورات تدريبي   العاطلين عن العملإخضاع  -

 في فرص العملحظوظهم 

 لتوجيه الطلاب لدراسة الإختصاصات المطلوبة في سوق العم -

 

علامة  0.25

 للسياسة

 

 علامة 0.25

 جراءللإ

 

  علامة 0.25

 جراءللإ

 

انخفاض ←الرابط: التكيف بين المهارات والاحتياجات= تقليل التعرض والتضارب  

 البطالة البنيوية 

 للربط علامة 0.25

 

ص عمل جديدة في القطاع الخاص )حث المنشآت الاقتصادية على سياسة إيجاد فر -3 

 مل جديدة( لمكافحة البطالة الظرفية.خلق فرص ع

 ( علامة  0.25)

 للسياسة

 الإجراءات:  

 منح قروض ميسرة  -

 إعفاءات ضريبية -

 الرابط : مع البطالة الظرفية

 

 لكل  علامة  0.25

 جراءا

 للرابط  0.25

 تقييم السياسة 

 : مكافحة البطالةي اايجاب

  : مكلفة للخزينةي اسلب

 

 علامة  0.5

 

 2 (علامتانالخاتمة : )  

والاجابة على  ونصف للإستخلاصات والاستنتاجات  علامة للمنهجية و  علامة )نصف  

(الاشكالية  

 


